

中国环境报

CHINA ENVIRONMENT NEWS

主管:中华人民共和国生态环境部

7325期 今日8版
2018年7月 星期二
农历戊戌年六月初五



主办出版发行:中国环境报社

国内统一刊号:CN11-0085
邮发代号:1-59
中国环境网:WWW.CENEWS.COM.CN

国务院同意调整西藏羌塘等6处国家级自然保护区范围

【本报综合】国务院办公厅近日发布关于调整内蒙古大黑山等6处国家级自然保护区的通知。通知称,国务院同意调整内蒙古大黑山、河南丹江湿地、广西九万山、四川花萼山、西藏芒康滇金丝猴和西藏羌塘国家级自然保护区的范围。调整后保

护区的面积、范围和功能分区等由生态环境部予以公布。通知指出,有关地区要按照批准的调整方案组织勘界,落实自然保护区土地权属,并在规定的时限内标明禁区,予以公告。通知表示,有关地区和部门要严格执

行《中华人民共和国自然保护区条例》和《国家级自然保护区调整管理规定》等有关规定,切实加强自然保护区工作的领导、协调和监督,妥善处理好自然保护区管理与当地经济社会发展及居民生产生活关系,确保各项管理措施得到落实,高标准建设国家级自然保护区。

生态环境部召开部党组(扩大)会议

学习贯彻习近平总书记对中央和国家机关推进党的政治建设的重要指示以及中央和国家机关党的政治建设推进会精神;审议并原则通过《开展“以案为鉴,营造良好政治生态”专项治理工作方案》;听取关于十八届中央专项巡视整改落实情况的汇报

【本报综合】7月16日北京报道 7月16日,生态环境部党组书记、部长李干杰主持召开部党组(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记对中央和国家机关推进党的政治建设的重要指示以及中央和国家机关党的政治建设推进会精神;审议并原则通过《开展“以案为鉴,营造良好政治生态”专项治理工作方案》(以下简称《方案》);听取关于十八届中央专项巡视整改落实情况的汇报。

会议强调,习近平总书记对中央和国家机关推进党的政治建设作出重要指示,中央和国家机关首先是政治机关,必须旗帜鲜明讲政治,坚定不移加强党的全面领导,坚持不懈推进党的政治建设。这一重要指示精神具有很强的战略性、建设性、针对性、指导性,为新时代中央和国家机关加强党的政治建设指明了前进方向,提供了根本遵循。

会议强调,生态环境系统各部门和各单位要深入贯彻落实习近平总书记重要指示以及中央和国家机关党的政治建设推进会的工作安排,在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上作表率,在始终同党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,努力建设让党中央放心、人民满意的模范机关。

会议强调,要进一步提高思想认识,把中央巡视整改落实作为一项政治任务,不折不扣抓紧抓实抓好,坚持“严”字当头,“实”字到底,对中央巡视整改工作抓“长”、抓“常”。要注重整改质量和实效,严格整改标准,不断检验整改质量,真正实现“持续整改”“优质整改”。要加强对中央巡视整改工作的领导和督促,按照整改清单,相关部门和单位主要负责人要强化对整改过程和整改结果管控;综合部门要及时调度整改任务完成进展,强化督查手段,确保各部门和各单位按时保质完成整改任务,不断将全面从严治党引向深入。

北京市委书记蔡奇在门头沟区调研时指出 保护好绿水青山 让群众从中受益

【本报综合】北京市委书记蔡奇近日一大早就驱车3个小时前往距市中心129公里、海拔1440米的北京最高村——门头沟区清水镇江河水村,察看生态涵养修复情况。在海拔1500多米的清水镇木沟口平台,极目远眺,植被葱郁,高山草甸美景跃入眼帘。清水镇负责人说,过去开发过度,生态被破坏,2016年关闭景区、休山养息,而今环境大为改善。蔡奇叮嘱,清水镇名字中就蕴含着“绿水青山”,保护好绿水青山就是为民造福,绿色发展就是富民之路。

蔡奇指出,良好的生态环境是山区的最大优势,也是山区乡村振兴的希望和出路所在。要像对待生命一样对待生态环境,像保护眼睛一样保护生态环境,统筹山水林田湖草系统治理,保护好绿水青山,让农民群众从中受益,不让保护生态环境的人吃亏。蔡奇要求,结合实施美丽乡村建设专项行动,科学编制好村庄发展规划,补齐农村基础设施和公共服务短板,持续改善农村人居环境。坚持适度开发、可持续发展,实现生态环境保护和乡村旅游的双赢。把帮扶低收入农户各项措施落到实处,加大教育、医疗帮扶力度,确保小康路上一个都不能少。

打赢蓝天保卫战 强化督查在行动

生态环境部通报7月15日重点区域强化督查情况 发现涉气环境问题146个

【本报综合】7月16日北京报道 7月15日,2018-2019年蓝天保卫战重点区域强化督查工作继续开展,200个督查组按照工作方案要求,对京津冀及周边地区210个(市、区)进行督查,发现涉气环境问题146个。

督查组检查发现,清单内涉气“散乱污”企业1410家,发现整改不到位问题4家,占比为0.3%;发现清单外涉气“散乱污”企业1家。督查组检查发现,清单内涉气“散乱污”企业存在整改不到位问题4家。其中,河北省保定市莲池区1家、定兴县1家、邯郸市冀南新区1家;山东省济南市平阴县1家。督查组检查发现,河北省石家庄市正定县有1家清单外涉气“散乱污”企业。

湖北省长王晓东在省环委会全会上强调

把解决突出问题作为当务之急

【本报综合】湖北省环境保护委员会近日召开2018年全会,省委副书记、省长、省环委会主任王晓东出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记生态文明思想和习近平总书记视察湖北重要讲话精神,全面落实省生态环境保护大会部署,坚决打好打赢污染防治攻坚战,加快建设生态强省,奋力打造美丽湖北。

王晓东强调,坚决打好污染防治攻坚战,要坚持把解决突出生态问题作为当务之急,下决心打好打赢蓝天、碧水、净土保卫战,推动生态环境质量持续改善。坚持把绿色发展作为根本之策,着力推动产业转型升级、动能转换、生活方式转变,坚定不移走生态优先、绿色发展之路。

讲述环保人自己的故事



水箱开锅也要前进

时间:5月12日下午 地点:贵州省毕节市

生态环境部“打击固体废物环境违法行为专项行动”第138督查组在贵州省毕节市督查期间,适值毕节市多条公路正在建设,加之当地盘山路多,早晚雾大,崎岖难行,给督查组成员带来不小的挑战,但他们充分发挥特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的铁军精神,以饱满的热情奋战在一线。

深圳千余企业试点环境污染强责险

9月底不投保将列为失信企业

【本报综合】深圳报道 深圳市人居环境委近日印发《深圳市环境污染强制责任保险试点企业名录》,共计10个行业1066家企业纳入参保名录,正式启动环境污染强制责任保险。

与之前的试点相比,今年开始推进的环境污染强制责任保险试点有以下突破。一是参保的范围。二是突出保险的强制性。三是进一步扩大保障范围,在原有人身、财产、应急和法律费用等基础上,将生态环境损害纳入赔偿范围。

本栏目投稿邮箱:zhbytygs@126.com